

Иркутским единороссам не хватило сил

Депутаты законодательного собрания (ЗС) Иркутской области не смогли выбрать себе вице-спикера.

Чтобы стать им, бывшему директору ОГУП «Дорожная служба Иркутской области», председателю фракции «Единая Россия» Сергею Мутовину, рекомендованному на этот пост председателем регионального парламента Виктором Кругловым, не хватило двух голосов. Свое поражение господин Мутовин объяснил поисками администрации Иркутской области.

Первую половину вчерашнего заседания сессии иркутского областного парламента депутаты посвятили решению кадровых вопросов. Накануне вице-спикер, председатель комитета по здравоохранению и социальной политике Дмитрий Баймашев («Аграрная партия России», АПР) подал заявление об отставке с обоих постов, сохранив за собой статус рядового парламентария. Ранее, в связи с переходом на новое место работы, от депутатского мандата оказался председатель комиссии по регламенту Александр Бондаренко. Вчера парламентарии провели выборы глав комитета и комиссии, а также вице-спикера ЗС. На должность своего заместителя спикер ЗС Виктор Круглов предложил утвердить председателя фракции «Единая Россия», бывшего директора ОУГП «Дорожная служба» Сергея Мутовина (о его продолжительном конфликте с губернатором Иркутской области „Ъ“ неоднократно писал ранее). Других кандидатур вице-спикера предложено не было. Кроме того, кандидатура господина Мутовина была внесена в бюллетень для голосования по выборам главы комитета по здравоохранению. Депутат Алексей Козьмин (блок «За родное Приангарье!») от имени группы «Региональное развитие» в качестве альтернативной кандидатуры на эту должность предложил Юрия Бакштановского («Родина»). На должность председателя комиссии по регламенту фракция АПР выдвинула депутата Василия Бердникова. Этую же кандидатуру поддержала фракция «Единая Россия».

Поясняя выбор кандидатуры на пост вице-спикера, господин Круглов напомнил депутатам о так называемом «пакетном соглашении», которое было заключено парламентариями накануне первой после выборов сессии. «Пакетное соглашение служило гарантом стабильности и работы ЗС в течение двух лет. Тогда председатель комитета был одновременно вице-спикером. Надеюсь, соглашение будет действовать до окончания работы созыва», — высказал пожелание спикер. Напомним, четвертый созыв ЗС Иркутской области был избран в октябре 2004 года. Накануне первой сессии депутаты заключили между собой так называемое «пакетное соглашение», которое закрепляло распределение ключевых постов в ЗС между представителями фракций и депутатских групп, так, чтобы сбалансировать интересы сторонников тогдашнего губернатора Бориса Говорина и его противников.

Однако призыв господина Круглова вспомнить о прежних договоренностях подействовал не на всех депутатов. За утверждение Сергея Мутовина в должности вице-спикера высказался 21 депутат из 33 принявших участие в тайном голосовании. Один из присутствовавших на сессии депутатов в голосовании по выборам вице-спикера не участвовал. Для назначения на должность зампредседателя ЗС необходимо не менее 23 голосов. Таким образом, решающими для господина Мутовина оказались всего два голоса. В то время как за избрание его на должность главы комитета по здравоохранению высказались 23 депутата, Юрия Бакштановского поддержали только девять человек. Председателем комиссии по регламенту почти единогласно (31 голос из 34. — „Ъ“) был избран Василий Бердников.

Господин Мутовин, комментируя „Ъ“ результаты голосования, заявил, что не удовлетворен ими. По его словам, неутверждение стало результатом работы администрации Иркутской области. «Перед голосованием ко мне подходили депутаты, имена которых я не буду называть, и говорили, что им „звонил административный ресурс“ и настоятельно рекомендовал не утверждать меня ни в должности вице-спикера, ни в должности председателя комитета», — рассказал господин Мутовин. Он также рассказал, что в большинстве своем за его кандидатуру проголосовали единороссы (15 из 16 присутствовавших на сессии. — „Ъ“) и «шесть других депутатов». Господин Мутовин предположил, что, несмотря на решение президиума политсовета ИРО «Единой России», который одобрил его кандидатуру, вице-спикер Геннадий Истомин проголосовал против. Господин Истомин заявил, что это домыслы.

В свою очередь источник „Ъ“, близкий к руководству ЗС, отметил, что итоги голосования по кандидатуре

Сергея Мутовина свидетельствуют о формировании серьезной внутрипарламентской оппозиции спикеру Виктору Круглову и его сторонникам. Таким образом, подчеркнул собеседник издания, губернатор нашел опору преимущественно в лице депутатов группы «Региональное развитие», состоящую из представителей партии «Родина», АПР, блока «За родное Приангарье!» и Российской партии Жизни, а также одномандатников, к ним примкнули и некоторые «медведи». «Него же губернатору-единороссу опираться на „Родину“ и АПР», — заметил собеседник „Ъ“. Он также подчеркнул, что на заседании президиума политсовета ИРО «Единой России», куда в том числе входит губернатор Александр Тишанин, избрание господина Мутовина было согласовано. Собеседник „Ъ“ выказал уверенность, что на следующей сессии сил единороссов (26 депутатов из 45. — „Ъ“) хватит для того, чтобы утвердить господина Мутовина в должности вице-спикера.

Автор: Александра Терентьева © Коммерсантъ ПОЛИТИКА , ИРКУТСК 4798 07.10.2006, 13:08

URL: <https://babr24.com/?ADE=33151> Bytes: 5205 / 5205 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)